

# 关爱点滴情 回馈更多爱

平凡中传递正能量

## 天台环卫工拾金不昧获点赞

**本报讯** 通讯员李刚、胡幼萍、徐平报道 植树节前后,天台大地上兴起了一股植树热。天台县59岁的环卫工人范水清用自己的行动,在人们心中植下一棵“社会功德”之树,“树”起了社会风尚之旗。这几天,网友纷纷为老范点赞。

3月9日下午4点多,老范在始丰新城保洁区工作时,看到超市门口附近有一个旧手包。开始他以为是市民丢弃的垃圾,便随手用垃圾夹夹起。正待扔进垃圾桶时,他突然觉得那个手包有点沉,便下意识地想是否是有人遗失的。

打开手包一看,果然证实了他的想法:“里面有好几千块钞票,还有银行存单、银行卡。”他没有细看,马上拉回手包拉链。

“丢了这么多的东西,失主一

定特别着急。”老范清楚失主的心情,便边工作边寻找失主。他还打电话给保洁片区管理员,但电话没有打通。

天慢慢黑了,老范的保洁工作也完成了,但失主仍没有出现,他只好带着旧手包回了家。

老范平时一个月工资也就2000来元,眼前的这个“大馅饼”非但没有让他开心,反而成了他的一桩心事:“丢了那么多钱,谁碰上谁不急呢?”老实巴交的老范越想越着急,当晚竟没了睡意。夜深了,他打电话给工友,工友们纷纷帮他出主意,最后都说交给派出所去寻找可能更快。

当晚老范因担心无法寻到失主而睡不着觉,失主许阿姨则是忧心手包无法找回而愁了一整夜。原来,9日下午,许阿姨由乡

下进城领取7000元现金还账,顺便到超市里购买生活用品。等她回到家时,却发现手包不见了,那里面的钱可是她多年省吃俭用积攒下来的。许阿姨心急如焚地叫上侄儿沿路寻找,却没有一点信息,不得已,两人只好到当地派出所报了案。民警调出了视频资料,依然查无所踪。

第二天,老范带着捡来的手包,找到了辖区派出所,民警一看失物与许阿姨的描述完全一致,便马上通知许阿姨前来认领。

经现场清点,里面的7000元现金分文不少,5.9万元存单和银行卡一张不少。失而复得之下,许阿姨大喜过望,她掏出一沓钱,硬要塞给老范,老范说什么也不收,只是一再说:“把失主找到了,我也就了了一桩心事。”



## 给“城市美容师”美个容

“哎呀,我从来没这么好看过,回家要不舍得卸妆了,谢谢工会找化妆师来给我们做美容。”看着镜子里被精心打扮过的自己,温州瓯海景山街道的女环卫工们乐开了怀。今年3月,瓯海区总工会开展了一系列关爱女职工活动。其中,为了表达对环卫工人的关心和爱护,瓯海景山街道繁荣社区工会联合当地美容院开展以为“城市美容师”美容的主题活动。

活动中,专业美容师团队为环卫女工测试皮肤,制订护理方案,并为她们进行面部深层清洁、补水、清理毛孔、保湿补养等护理,提供修眉、去黑头、去角质、化妆等服务,同时向她们讲

解日常护肤小知识。经过美容师两个小时的精心护理,环卫女工们看到了白皙俏丽的自己,纷纷表示,会带着这份“礼物”回到岗位,去为城市美容,分担家庭的责任。

社区工会主席陈苏娟说,环卫女工们每天踏着晨曦去,披星戴月归;晴天一身灰,雨天一身泥;在大多数人休息的时候仍坚守岗位,默默地工作,用辛勤的双手给千家万户增添了舒适和洁净,为城市“美丽”。同为基层的社区工作者深深感到她们工作的压力和可歌又可敬的付出,所以特地为“城市美容师”策划了本次活动。

通讯员叶明达 记者吴晓静 摄

## 为环卫工人送蛋糕

日前,中石化台州分公司组织志愿者到椒江区岙里缪环卫工人之家,给城市美容师送去亲手制作的蛋糕,给予他们更多的尊重和关爱。

记者孟万成  
通讯员李明锦 摄

## 环保战线上的“火眼金睛”

——记杭州市环保局监察支队科长沙剑飞

**见习记者张泽媛报道** 他曾和“战友”凌晨4点装打扮进入违法生产企业,锁定案件证据;他曾为查证废油去向,驱车1000多公里,历时26个小时追踪非法运输车辆;他曾在衢州连续蹲点7天,查获金帆达倾倒危废大案……他就是沙剑飞,杭州市环保局监察支队科长,人称“沙一刀”,更是监察战线上的“火眼金睛”。

40岁的沙剑飞入行9年,在没有亲临现场、收集到污染企业违法排污的外围情况下,他对疑似污染企业,不盲目下判断,也不轻易打草惊蛇。每次执法,都是基于收集的证据,能完整地形成一条证据链,这是沙剑飞的执法底线。

2014年7月初,沙剑飞接到一条模糊的线索:有人在杭州萧山非法收购废旧铅酸蓄电池,并就地拆解。

“拿到线索时,我很兴奋,因为凭直觉,如果能顺利查办下去,这是一个会引起轰动的环境违法案件。”沙剑飞说。

经过多日蹲点与跟踪,2014年7月23日,时机成熟,窝点被捣毁。

被举报的地点位于萧山区所

前镇兴达路。沙剑飞和“战友”多次商量,决定先对企业布控,日夜盯梢,摸清外围情况。

怕被反盯梢,于是每天换车。起先盯了十五六天,把支队内所有的小车都换遍了。

沙剑飞发现:农用货车进去时候尾部塌陷的,但是出来时尾部上翘。显然,开入时车辆负荷很大,进去是卸货的。

“一家废品收购站,经常收购这么重的东西,按照线人的说法,极有可能是废旧铅酸蓄电池。”沙剑飞表示。

收购之后,他们是怎样处置大量的废旧电瓶的?于是,大家派出一辆车,决定跟踪大货车,看看大货车的去向。

过程很顺利,发现了废旧电瓶的拆解点、炼铅窝点,分别位于绍兴县杨汛桥镇马社村附近的一座山下和绍兴市滨海工业区。

经过多日蹲点与跟踪,2014年7月23日,时机成熟,窝点被捣毁。控制涉案人员40名,扣押废旧铅酸

电池400余吨,非法提炼的成品铅块20余吨,涉案金额1800余万元。这也是杭州市历史上涉案人数最多、案值最大的环境污染犯罪案件。

起初,这是一条不确定的线索。但是根据沙剑飞判断,这是一条难得的好线索。

“按照常规的办案方式,根据举报,可以直奔窝点,将窝点捣毁,办案快速且易操作。但是现在的犯罪嫌疑人已经越来越懂得‘战术’,不是这么容易对付的。”沙剑飞的风格是必须坐实案件,再采取行动。简单地说,就是不打草惊蛇,还可顺藤摸瓜。

在复杂的案件中,运用这种方法非常有效。事实也证明,此案因为前期的调查取证做到了极致,不但没有引起犯罪嫌疑人的警觉,让犯罪嫌疑人在后期也无从狡辩。

沙剑飞坦言,调查中,最喜欢的是走访式的调查,亲自到犯罪现场周围,问号周边的老百姓,观察周边的情况,虽然效率不高,但是调查得更精准。

为赶去救助结对帮扶的老人  
**“的哥”不得已中途抛客  
乘客明事理赞其“雷锋”**

通讯员金凯 记者吴晓静报

道 近日,杭州出租车驾驶员王勇和往常一样,在路边接了一位乘客。车开到城西浙大紫金港附近,突然传来一串急促的手机铃声。王勇接了电话后,马上把车靠边停下,和乘客一商量,决定请乘客下车,不收计价器上已经显示的28元钱。而乘客也连声称没事,非常配合地下了车,还称赞说:真是活雷锋。

究竟是什么电话,让这位杭州出租车行业的“十佳的士之星”,冒着可能被投诉的风险让乘客中途下车呢?

原来这通电话是王勇所在的杭州出租汽车集团红会爱心车队结对帮扶的特困老人颜大爷打来的。80岁的颜大爷在拱北公交车站附近不小心摔了一跤,因跌重起不来躺在路上了。情急之下,他第一时间想到的是经常来帮助他的结对的哥。

于是,就发生了文章开头那一幕:王勇一边在电话里稳住颜

大爷的情绪,一边把车慢慢地停靠在了路边,用恳求的态度跟乘客商量,不收一分钱让乘客换车。车上那位乘客知道实情后,也非常支持,马上下了车。这时的王勇立马打起双跳灯,掉转车头开往城北,赶到现场。

颜大伯因左臂骨折了不能动,等120赶到后,王勇帮忙把颤颤巍巍的颜大爷送上救护车,但颤颤巍巍的颜大爷一直拉着王勇不肯放手。王勇安慰道:“大爷,你放心,我会一直陪着你的。”听到王勇的话,颜大爷这才安心放开手去了医院。王勇也坚守承诺开车跟随120一起到了医院,一直陪护在身边。

杭州出租汽车集团有限公司工会知道这件事后也很重视和关心,第二天一大早,工会工作人员就与王勇一起带着牛奶、点心到医院探望颜大爷。了解到颜大爷因年纪大、愈合能力较差,需做人工膝骨替换手术,出租车集团工会表示一定会提供力所能及的帮助。

## 女法医当选青春领袖

**记者孟万成 通讯员余顺广报道** 日前,“最美浙江人——2015青春领袖”颁奖典礼在杭州举行,台州温岭市公安局刑侦大队女法医金吉受奖。在全省公安系统,金吉是唯一一名获此荣誉的警察。

1981年出生的金吉,2005年毕业于四川大学基础医学与法医学院。2006年9月,她通过公务员考试,成为温岭市公安局法医。9年的法医工作中,金吉主办或参与案(事)件处置1000多次,进行人体损伤程度鉴定2000多例,尸体检验达800多具,DNA检验鉴定2000多例。

2010年开始,金吉积极投

身DNA实验室筹建工作。在她的努力下,该实验室于2011年底投入使用,成为温岭市公安系统唯一一家县级公安局DNA实验室。该实验室于2014年11月通过计量认证,并成为侦破系列性侵财型盗抢犯罪的一把利刃。该局DNA破案数逐年增加,仅2015年以来已直接认定犯罪嫌疑人近300人。目前,该实验室已通过公安部三级DNA实验室审核。

因出色的表现,金吉获个人三等功两次,并被授予省劳动模范、台州市劳动模范、台州市“我最喜爱的人民警察”、台州市十大杰出青年等荣誉。

## 优秀女员工学烘焙



昨日,来自全国各省市的36位中国电信集团优秀女员工欢聚杭州,进行一场丰富多彩的交流学习活动。她们中有全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、全国三八红旗手、全国五一巾帼标兵、全国技术能手、中央企业劳动模范以及省劳模代表。图为她们在进行烘焙技艺培训。

通讯员刘兰 摄

## 象山兽医陈淑芳坚守海岛28年 做养殖户心中的“陈师傅好人”

**记者王海霞报道** “我赚一年,你要赚10年。现在我们养猪,一年三四十万元、五六十万元总是有的。”

“我心里很开心,看你们日子过得好,说明我的工作有价值。”

“海岛农村待了28年,除了猪圈就是鸡窝,您不觉得辛苦吗?”

“我的技术,能帮助你们过上更好的日子,这是最值得高兴的事情了,一点也不觉得苦。”

宁波市象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳和养殖户的对话中,洋溢着28年来她对兽医这份事业的热爱之情。

自1978年从金华农校毕业参加工作,忙碌就成了陈淑芳的工作常态。她连中午也顾不上休息,永远是兽医站最早到、最晚走的那个。平时她要是没在县上的屠宰场,准在乡下的养殖场。

来自黄避岙乡的李耀刚有一个养猪场,“每次给陈师傅打电话,她都随叫随到。有一次母猪难产了,半夜12点打电话过去,她立马赶来,忙到早上6点才走。”

从2007年至今,养猪场的规模从

100多只发展到600多只,“我现在住着农村小别墅,还买了两辆代步小车。”李耀刚憨厚的声音里饱含着满足感。

有人质疑她:“与猪粪、鹅屎打交道,不嫌脏吗?”她真挚地说:“所有委屈,在得到养殖户们的认可时都能烟消云散了,我要一辈子守护这里的养殖户们!”

泗洲头镇肖胡村的一个养猪场栏舍上,五个大字引人瞩目:“陈师傅好人”。这个陈师傅就是陈淑芳。15年前,陈淑芳出诊时遇到一个妇女趴着大哭,原来,是她家几

百只鸡在几天里死光,让原本就不富裕的家庭更是雪上加霜。回家睡不着的陈淑芳,随后掏出1万元买了10头优质母猪送过去,并每星期过去指导她。正是这个举动,挽救了一个风雨飘摇的家庭。

陈淑芳帮助的养殖户可不止一个两个。由于常年在象山半岛奔忙,象山的400多个养殖户都认识陈淑芳,有了急事总会得到陈淑芳的耐心解答。多年来,陈淑芳每年收到很多锦旗和感谢信,感谢她为养殖户“保驾护航”。

28年来,陈淑芳放弃了多次调回宁波市区工作的机会,选择了为养殖户们留守。她组织了一个虚拟号码群,加了300多个养殖户,24小时不间断答疑解惑,被亲切地称为“服务热线”。陈淑芳还每周不定期组织养殖技术培训课,堂堂爆满,附近镇的人也慕名而来,一个半小时的课经常不够用。

在无限的“三农”服务中拓展自己的生命力度,陈淑芳将兽医的形象深深烙印在了这些养殖户的心中。2015年,她收获了省五一劳动奖章荣誉称号。不久前,她又荣获“浙江骄傲”2015年度人物奖。

## 安吉“大年初一”风景小镇

安吉“大年初一”风景小镇是海南飞帆投资控股有限公司回乡投资开发建设的一个大型休闲旅游度假目的地。海南飞帆曾在海南成功投资开发了“天上人间·热带雨林度假酒店”(现君澜温泉度假村)和三亚亚龙湾云天热带森林公园以及三亚鸟巢度假村、海口开心农场度假村。其中,三亚亚龙湾云天热带森林公园以及人间天堂鸟巢度假村被冯小刚导演选为电影《非诚勿扰Ⅱ》拍摄取景主场地,其“人间天堂”度假品牌在全国已颇有名气。

小镇位于安吉天荒坪旅游

大景区内,在通往江南天池滑雪场、天下银坑、藏龙百瀑、九龙峡、天荒坪抽水蓄能电站等景点的交通要塞上。小镇内有风景度假村、风情商业街、天荒坪旅游集散中心和大年初一旅游公司。小镇周边有Hello Kitty乐园、竹博园、天下银坑、中国大竹海、江南天池、长谷洞天、藏龙百瀑、九龙峡、荷花山景区等旅游景点。

风情商业街是一条集餐饮、休闲、娱乐、购物为一体的特色风情街。酒吧、咖啡吧、戏曲茶馆、小吃城、3D魔幻艺术展、未来主题度假小院、青年旅舍等,演绎不一样的风景。

## 常山联社:巾帼表彰显风采



3月8日,常山县农村信用合作联社举办了庆“三八”2015年度先进集体和个人表彰晚会。晚会所有节目由常山联社员工自编自导自演,小品、舞蹈、说唱、皮影戏等形式多样,气氛热烈。回首2015,展望2016,农信人将怀着一颗感恩的心和满腔热情,开启打造邻居银行的新征程!

饶卫红 何丽娟

拍卖公告			
受个人委托,兹定于2016年3月24日9时30分在杭州市市府路9号浙江省人民大会堂公开拍卖下列标的:			
序号	标的名称	房产权面积(平方米)	起拍价(万元)
1	厦门槟榔东里120号202室	71.42	130.5
一、拍卖方式:采用有保留价的增价拍卖方式			
二、展示时间:2016年3月22—23日9:30至16:00在标的所在地展示。所有标的看样前请电话预约。			
三、报名时间:即日起至3月23日16:00止。报名须提供有效身份证件及相关材料,经审核后签署相关协议。缴纳相应竞买保证金1万元			